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APPEL A MANIFESTATION D’INTERÊT (AMI)
SUR LE DOMAINE PUBLIC DE L’ETABLISSEMENT PUBLIC TERRITORIAL PLAINE COMMUNE

Occupation transitoire de deux espaces sur les jardins de l’Ecluse à Saint-Denis,
 Secteur de la  Porte de Paris – Quai du Canal – Rive Droite du Canal Saint-Denis
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PARTIE 0 – CONTEXTE DE l’APPEL À MANIFESTATION D’INTERÊT

L’Etablissement public territorial (EPT) Plaine Commune porte une attention particulière sur le site dit des jardins de l’Ecluse, en rive droite, au niveau de la 5e écluse du canal Saint-Denis. Situé sur le domaine public de l’EPT et sur la commune de Saint-Denis, ce site demeure stratégique pour l’animation du territoire, notamment par les célébrations des grands événements. Plaine Commune souhaite activer ce site en 2023 à travers de nouveaux usages. 
La Porte de Paris constitue une porte d’entrée privilégiée du territoire, notamment vers des sites à l’animation évènementielle et culturelle riche ;
· Le canal Saint-Denis, domaine public fluvial de la ville de Paris, traverse les villes d’Aubervilliers et de Saint-Denis. D'une longueur de près de 7 kilomètres, il constitue un axe paysager structurant du territoire. Les berges du canal constituent un maillon majeur de déplacements doux à l’échelle territorial et supra-territorial (future liaison cyclable Paris-Londres). Le canal est également identifié comme un axe stratégique entre les sites olympiques du Stade de France et de la Villette (Paris 19ème). De par sa configuration, il se situe dans le prolongement de l’axe de célébration des Jeux le long de la Seine et des canaux. Enfin, il est le support de politiques publiques culturelles et patrimoniales comme la Street Art Avenue.
· Le quartier du Stade de France est un lieu d’évènements puissant et attractif. Il sera central dans la programmation de grands évènements, comme la Coupe du Monde de Rugby en 2023 ou les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris en 2024. 
· Le centre-ville de Saint-Denis est un quartier à proximité riche en patrimoine historique, culturel et touristique. Il est aussi en forte mutation urbaine (programme de résorption de l’habitat insalubre, NPNRU Basilique, requalification du secteur de la gare de Saint-Denis – L’Île-Saint-Denis...).
Elle est desservie par plusieurs transports en commun, qui d’une part irriguent le territoire et d’autre part font un lien important avec Paris (T8, Bus, Métro ligne 13).  A l’échelle de Plaine Commune, cet espace est situé sensiblement au centre du territoire, aisément accessible depuis l’ensemble de ses villes. Situé au centre de la commune de Saint-Denis (93) et au carrefour de différents quartiers, ce terrain voit aujourd’hui son environnement évoluer fortement dans le contexte de l’arrivée des Jeux Olympiques et Paralympiques (JOP) de 2024. 
Néanmoins, ce site illustre un territoire qui souffre d’importantes césures. Il est en effet à l’état de friche, clôturée et peu entretenue. Il est aussi bordé d’infrastructures importantes telles que l’A1, le boulevard du Président Wilson, le canal et l’écluse, qui constituent malgré les opportunités qu’elles présentent, une forme de fracture. Enfin, ce site est relativement éloigné des habitations, et présente à ses abords des équipements (stade de France, zone commerciale).
Pour recoudre ces fractures, la Porte de Paris est un quartier de projets. D’abord, elle fait l’objet d’une opération d’aménagement qui vise à requalifier le secteur. Ensuite, des projets sont à l’étude sur le réseau routier pour soulager le réseau local des flux métropolitains, et assurer une meilleure insertion urbaine de ces infrastructures. L’emblématique fermeture des bretelles de l’autoroute A1 de la Porte de Paris à Saint-Denis, libérera au-delà de 2024 une large emprise foncière permettant d’assurer le lien entre le centre-ville et les zones en fort développement de la Plaine-Saint-Denis, du secteur Pleyel et de la Plaine Saulnier, et de reconquérir les berges du bassin de la Maltournée. Ce site fait aujourd’hui l’objet d’une étude urbaine, qui a pour objectif de faire des propositions d’intervention et de calendrier. 
Ainsi, pour accompagner ce mouvement de redynamisation, Plaine Commune propose que les jardins de l’Ecluse de la Porte de Paris soient activés pour de nouveaux usages, en lien notamment avec les célébrations des grands événements. Afin de désigner le futur exploitant de ce terrain, Plaine Commune, avec l’accord de la ville de Saint-Denis, lance un appel à manifestation d’intérêts qui se déroulera en une phase unique de candidature par la présentation détaillée d’un projet. 
Ce document précise les critères d’éligibilité et les modalités de réponse à cet appel à manifestation d’intérêts.
Les projets proposés ne répondent pas à un besoin spécifique des partenaires publics, autre que celui  d’animer le domaine public du secteur de la Porte de Paris mais relèvent de l’initiative de leurs porteurs, au regard de leurs activités et du contexte local. Par conséquent, le présent appel à candidatures ne rentre pas dans le champ de la commande publique.
PARTIE 1 – OBJET DE l’APPEL À MANIFESTATION D’INTERÊT
1.1. DESCRIPTIF DU SITE ET DE SON ENVIRONNEMENT
Le site est composé de deux parcelles distinctes libres non-bâties ; une vaste pelouse arborée qui s’étend sur une surface d’environ 6 000 m², ainsi qu’une partie de la Place de l’Ecluse, une dalle à proximité de la sous-face de l’A1 en bordure du boulevard du Président Wilson de  2 500 m² (Annexe 1). Ces deux espaces sont séparés par un cheminement piéton et une piste cyclable, assurant une desserte en modes doux.

Dans la suite du document, les deux espaces qui font l’objet du présent AMI seront intitulés

· Pelouse pour l’espace pelouse de 6 000 m²

· Dalle pour l’espace minéral en bordure du boulevard du président Wilson de 2 500 m²

Cet espace est localisé le long du Canal Saint-Denis, en rive droite, en immédiate proximité de la passerelle piétonne du Stade de France. 
Il bénéficie d’une accessibilité idéale, à proximité d’une ligne de transport lourd (M13), d’un tramway qui permet d’irriguer le territoire en radiale (T8), ainsi que d’un réseau de bus important. Il est aussi traversé par les itinéraires cyclables du territoire, notamment le RER vélo à l’est du site. Il se trouve également à proximité d’une route nationale (N1), et l’extrémité ouest du site est surplombée par une autoroute (A1).
Son environnement est constitué d’un tissu mixte :

· d’habitat, en lien direct avec le secteur Bel Air essentiellement constitué d’habitat ancien (petits collectifs et pavillons), qui devra être préservé des nuisances générées par l’occupation,
· d’équipement, au pied du Stade de France, implanté depuis 1998 à Saint-Denis, accueille une vingtaine de rendez-vous par an (événements sportifs régionaux, internationaux, grands concerts…) qui rassemblent jusqu’à 100.000 spectateurs,
· d’espaces verts, constitué des berges du Canal Saint-Denis, véritable Parc-canal à haute valeur écologique et paysager, composé d’une multitude d’espaces plantés et de jardins divers existants,
· d’activités économiques, par l’implantation d’activités industrielles en lien avec le canal et le transport fluvial.
1.2. INNOVATIONS ET ORIENTATIONS ENVISAGEES
Attentes en termes d’innovation

Dans ce contexte de ruptures et de transformations urbaines, les jardins de l’Ecluse constituent un lieu à l’identité claire, un repère dans la ville. Ils constituent un lieu potentiel de développement de nouveaux usages autour du sport, du jeu et de la fête sur le territoire de Plaine Commune et la ville de Saint Denis.
Le secteur doit être considéré comme un site d’expérimentation urbaine réservant une place aux programmations évolutives, à une multiplicité d’usages pour ainsi venir renforcer les usages actuels du canal Saint-Denis en anticipant l’avenir et permettre une grande appropriation par l’ensemble des usagers. Le projet peut comprendre une proposition bâtie qualitative.
Ce lieu doit être centre de ressources et lieu d’expérimentations populaires, il doit permettre de faire lien entre les usagers : habitants, étudiants, salariés, visiteurs, supporters.

S’inscrivant au sein du Territoire de la Culture et de la Création qu’est Plaine Commune, il doit développer l’art dans la ville et permettre de donner toute sa dimension aux arts urbains, autour et en accompagnement des transformations urbaines. L’approche culturelle se veut transversale. L’hybridation des fonctions de "célébrations" et d’espace de "culture et de création" porte un potentiel dans sa capacité de foisonnement et de rencontre des usages et des publics.

Cette programmation inédite et originale permettrait de renforcer la portée emblématique du site de lui assurer un rôle fédérateur, au fonctionnement tournant selon les heures de la journée et le soir, et capable de réunir les différentes composantes de la population dionysienne et métropolitaine.

Le futur exploitant devra respecter les enjeux environnementaux, notamment de lutte contre les pollutions et émissions de gaz à effets de serre, ainsi que de protection de la biodiversité et de développement de la nature en ville. Par ailleurs, Plaine Commune mène des réflexions sur l’inclusion dans les projets urbains et d’espace public. Il sera fortement apprécié que la programmation soit innovante en termes d’inclusion du genre et des minorités, ainsi que d’accessibilité universelle.
Orientations programmatiques

Les jardins de l’Ecluse constituent un lieu structurant pour l’animation du territoire de Plaine Commune. Il devra être ouvert à l’innovation, aux pratiques culturelles et de sorties actuelles (arts et pratiques urbaines, concerts, salons, foires, spectacles, mode, design, écologie urbaine, fooding, cuisines du monde…).
Le site offre la possibilité de mutualiser les fonctions de programmation culturelle et artistique (retransmission, expositions, spectacles, animations, point de vue type terrasse,...), des outils de production (forum colloque/séminaire, VIP, ateliers, espaces de résidence, fab-lab…) et de vente (espace marchand, bars, restauration…), ainsi qu’une programmation sportive en lien avec les grands évènements qu’il va accueillir les prochaines années.
Dans cette perspective, il est attendu un lieu vivant, ouvert sur son environnement, comprenant des accès gratuits et aux amplitudes d’ouvertures importantes. Cette nouvelle offre doit être un lieu de programmation pour contribuer à faire vivre le site en journée et le soir.

Un montage hybride pourra être élaboré défendant un usage mixte et d’intérêt général. L’exploitant devra assurer son autonomie financière. Les ressources devront couvrir les frais d’exploitation et le remboursement des investissements, ainsi que de la redevance d’occupation domaniale.
La programmation définie devra suivre les orientations suivantes ;
· Valoriser le secteur et amorcer sa reconquête en amont des opérations d’aménagement prévues en améliorant le cadre de vie et le ressenti du territoire ;

· Amorcer des nouveaux usages (loisirs, balade, art, sport, culture…) : donner de la vie au territoire et l’animer ;

· Préfigurer et construire progressivement l’identité future de cette portion du Canal ; 

· Développer l’attractivité du site en lien avec la programmation évènementielle et sportive (Coupe du Monde de Rugby 2023, Olympiade Culturelle, Jeux Olympiques et Paralympiques de 2024)
· Faire connaitre le territoire au plus grand nombre : informer et amorcer la communication des grands événements en dialogue avec les habitants et les salariés du territoire ;  

· Susciter une appropriation du territoire par les usagers et changer le regard sur ces espaces.
1.3. DUREE DE L’OCCUPATION
Pour chacun des deux espaces objets de cet AMI, l’occupation sera consentie pour une durée de 3 ans. L’exploitant pourra prendre possession du site dès l’été 2023. A la fin de l’occupation, les terrains seront remis en l’état par l’exploitant.
1.4. CONTRAINTES ET OBLIGATIONS RELATIVES AU SITE
Accès et usages sur le site

Les accès du site (Annexe 1) sont possibles :

· par le sud : accès piétons et cycles depuis le Quai du Canal.

· par le nord-ouest : accès piétons et véhicules par la Place de l’Ecluse. Pour cet axe, les véhicules devront prendre connaissance des contraintes de portance et de gabarit imposés par la traversée du site. 

· par l’est : accès piétons, cycles et petits véhicules d’entretien. 
Le lieu devra être accessible à tout public et les aménagements dédiés aux piétons et vélos devront être privilégiés afin d’assurer une déambulation apaisée sur le site et le long du canal Saint-Denis. La proposition d’activité ou d’animation devra entrer en résonance avec l’histoire du canal et mettre en valeur la dimension paysagère des jardins de l’Ecluse. 
Les activités nautiques sont proscrites dans la zone éclusière. La programmation d’activités nautiques, hors secteur écluse, nécessitera l’étude technique et l’accord de la ville de Paris.

Plusieurs grands évènements sportifs auront lieu au stade ainsi qu’à ses abords (Coupe du monde de rugby en septembre 2023, Jeux olympiques à l’été 2024, Jeux paralympiques en septembre 2024). L’exploitant devra faire une proposition calendaire et programmatique pour prendre en compte les différentes contraintes que ces évènements impliquent ;  

· Un parking à vélos éphémère sera installé sur la partie de la dalle de l’Ecluse en sous face de l’autoroute A1 lors des JOP 2024 (Annexe 2). 

· Il est possible que certaines dispositions de sécurité soient prises par la Préfecture de police sur l’accès au Stade et les contrôles, notamment le long du cheminement piétons et concernant le débit de boisson aux alentours du stade. La programmation pourrait ainsi en être impactée, voire stopper sur la durée des évènements.
· Il est possible que sur la période des grands évènements, un périmètre exclusif commercial interdise la vente de certains produits.
De plus, sont prévus des aménagements sur cette période pour faire passer le RER vélo à l’est de la passerelle. La livraison est prévue pour mi-2024, avec une phase chantier sur les mois précédant cette date.
A la prise de possession du site, le futur exploitant devra en assurer la surveillance, voire le gardiennage, et ce jusqu’à la fin de l’exploitation du site.

Contexte règlementaire

Dans le cadre contractuel d’une convention d’occupation du domaine public sans constitution de droits réels, il est attendu que le futur exploitant développe des activités conformes au PLUi de Plaine Commune qui a zoné ce terrain en UP33m, correspondant aux espaces identifiés comme secteurs de projet sur lesquels une recomposition urbaine est programmée à plus ou moins long terme. Les constructions temporaires devront respecter les règles du PLUi et de ce zonage. Il devra également se conformer au Règlement Local de Publicité Intercommunal.

Tout abattage d’arbre est proscrit.

Le site des jardins de l’Ecluse présente un réseau de gaz (Annexe 3). L’exploitant devra ainsi prendre attache auprès des différents concessionnaires dont GRDF pour connaitre les contraintes d’occupation du site qu’implique ce réseau.
La future convention encadrera les conditions de mise à disposition et précisera le montant de la redevance domaniale de l’occupation du domaine public de l’EPT. Le futur exploitant devra se conformer aux éventuelles règlementations en vigueur en termes de sécurité publique
Compte tenu de la proximité du Stade de France, l’aménagement devra respecter les distances de protection prévues par un arrêté préfectoral entre l’entrée du débit de boisson et l’entrée du Stade de France, ainsi que du stade d’entrainement.
Le futur exploitant devra prendra en charge l’intégralité du coût des travaux d’aménagement, y compris les frais d’étude des sols, afférents aux  raccordements aux réseaux et aux aménagements de VRD. Il aura par ailleurs à sa charge les contributions, taxes, notamment foncières, et impôts, auxquels pourraient être assujettis les terrains, bâtiments et installations.

1.5. PILOTAGE DE L’APPEL A MANIFESTATION D’INTERET
Pilote technique : Margot Vandecandelaere, chargée de mission auprès de la Directrice générale adjointe Fabrique de la ville durable
Partenaires de l’opération : Concernant le site soumis à l’appel à manifestation d’intérêt, et au regard de la programmation souhaitée, le partenariat envisagé s’appuie essentiellement sur :

· L’établissement public territorial Plaine Commune

· La ville de Saint-Denis
· Les services des Canaux de la ville de Paris
PARTIE II – ELEMENTS A FOURNIR

2.1. DECLARATION DE CANDIDATURE 
Chaque dossier de candidature devra comporter les éléments suivants, et ce pour chacune des structures partenaires de la proposition soumise ;

(1) Une fiche descriptive indiquant la dénomination de la structure, sa forme juridique, son siège social, la liste des dirigeants et/ou des personnes ayant qualité pour engager le candidat

(2) Si le candidat est une association, les statuts de l’association et le certificat de dépôt en préfecture, ou les éléments prévisionnels (statuts et membres) s’il est envisagé de créer une association ad hoc pour le projet

(3) Si le candidat est une société, un extrait K-bis du registre du Commerce et des Sociétés en cours de validité

(4) Tout document relatif à ses références professionnelles

(5) Le bilan, le compte de résultat et le rapport d’activité de l’année 2022

(6) Une lettre de candidature, et en cas de groupement, valant habilitation du mandataire par les autres membres du groupement
2.2. PROPOSITION DU CANDIDAT
Les candidatures devront présenter le projet de la façon la plus détaillée possible. Les candidatures pourront être alimentées par toute information utile pour la bonne compréhension du dossier et la mise en perspective des conditions d’exploitation.

Les candidatures peuvent porter sur l’un ou l’autre des deux espaces (Dalle ou Pelouse) ou sur les deux.

Chaque offre devra comporter les éléments suivants ;

(1) Un budget (dépenses, ressources), qui présentera impérativement une proposition de redevance d’occupation que le candidat s’estime capable de payer au regard des activités envisagées sur le site

(2) Un compte d’exploitation prévisionnel de son activité, en investissement et en équipement

(3) Un calendrier prévisionnel de préparation, maintenance, exploitation et sortie du site

Les propositions mentionneront clairement sur lequel des deux espaces elles portent (Pelouse, Dalle ou Pelouse + Dalle) et décriront l’activité développée dans le cadre du projet et fourniront à ce titre ;

(1) Une note d’intention de 10 pages maximum pour présenter la philosophie du projet et sa déclinaison opérationnelle (qualité et nombre de locataires, offres de service, activités envisagées, hypothèses de fréquentation du site et publics visés, …). Cette note devra prendre en compte les enjeux de transition écologique et d’inclusion du genre et des minorités.

(2) Un descriptif technique prévisionnel d’aménagement des lieux, et comment ils respectent les contraintes règlementaires et techniques du site

(3) La liste prévisionnelle des acteurs et partenaires mobilisés dans le cadre du projet, ainsi que l’organisation envisagée 
(4) Les coordonnées de la ou des personnes qui seraient chargées de la mise en œuvre du projet et de la signature de la convention

PARTIE III – EXAMEN DES PROJETS

3.1. CRITERES D’ANALYSE DES PROPOSITIONS

A l’expiration du délai de réception des candidatures, celles-ci seront examinées par les directions de Plaine Commune (Direction de l’Aménagement et de la Programmation Urbaine, Direction de la Stratégie opérationnelle, Délégation générale à la Transformation écologique et à la résilience territoriale, Direction de la stratégie culturelle et patrimoniale, Direction de l’urbanisme règlementaire), ainsi que celles de Saint Denis (Direction de la culture, Direction de la ville durable).

Après cette analyse technique, l’EPT Plaine Commune et la Ville de Saint Denis se réservent le droit de mobiliser tout ou partie des candidats pour une présentation orale de leur projet. Celle-ci se réalisera à l’EPT. Le cas échéant, les candidats seront prévenus à l’avance de la tenue de ces auditions.

Plaine Commune privilégiera les candidatures dont les intentions de projets répondront aux critères suivants.
(1) Compétences du ou des candidats

· Références et qualifications 

· Capacité à respecter les contraintes de gestion d’un site du domaine public

· Capacité à aménager, opérer et gérer un lieu temporaire

· Capacité à gérer un site ouvert au public le cas échéant

(2) Pertinence du projet

· Proposition adéquate au site

· Valorisation du site

· Programmation adaptée aux territoriaux et acteurs locaux

· Caractère innovant de la proposition

· Caractère environnemental et social de la proposition

· Insertion urbaine et paysagères des éventuelles structures à édifier sur le site

(3) Viabilité du projet

· Faisabilité technique et opérationnelle 

· Adaptation aux contraintes calendaires, règlementaires, sécuritaires et techniques du site

· Mobilisation de moyens humains et financiers suffisant pour assurer l’exploitation du site

(4) Montant de redevance proposé
Il est précisé que l’EPT n’est tenu par aucun délai pour la désignation des titulaires de ou des autorisations et que les collectivités se réservent, en outre, le droit de ne pas donner suite à la consultation. Aucune indemnisation ne sera versée aux candidats, quelle que soit la suite donnée à leur proposition.

3.2. SELECTION DU FUTUR EXPLOITANT

A l’issue de cette procédure, un jury proposera un classement des projets permettant de désigner le lauréat de chacun des espaces. Celui-ci sera composé d’élus de l’EPT Plaine Commune et d’experts. 

A la suite de ce jury, une convention d’occupation du domaine public pour chaque espace sera proposée à la validation des instances délibératives de Plaine Commune, avant signature par la structure représentant le ou les projets retenus.

PARTIE IV – DEROULEMENT DE L’APPEL A MANIFESTATION D’INTERET 

4.1. CALENDRIER PREVISIONNEL

	Lancement de l’AMI
	31 janvier 2023

	Date limite de candidature
	30 mars 2023

	Jury de sélection après analyse des offres par le chef de projet
	1er mai 2023

	Désignation du lauréat 
	15 mai 2023

	Approfondissement du plan de financement, du programme et du fonctionnement de l’exploitant, études techniques du site 
	

	Signature de la convention d’occupation temporaire dans les instances délibératives des collectivités (Bureau Délibératif)
	Mai/juin 23


4.2. VISITE DES ESPACES ET TEMPS D’ECHANGE

Afin de permettre aux porteurs de projets une meilleure compréhension des espaces et de leurs contraintes, et afin de leur permettre d’échanger avec l’EPT Plaine Commune et la commune de Saint Denis si nécessaire, une réunion de visite et un temps d’échange pourront être proposés aux porteurs de projet intéressés, avant dépôt de leur dossier de candidature.
4.3. DEPOT DES DOSSIERS DE CANDIDATURE

Les dossiers de candidature, rédigés en langue française, doivent comprendre une déclaration de candidature, le mandataire et éventuel groupement en charge de la réalisation du projet, un calendrier prévisionnel ainsi que le niveau de redevance visé. 

Le dossier comportera également les propositions concernant l’occupation temporaire de l’emprise mise à sa disposition, conformément aux parties 1 et 2 de la présente consultation et au regard des critères énoncés au 3.1.

Les candidats sont invités à prendre connaissance des documents fournis en annexe relatifs. Il conviendra que les projets soient compatibles avec les spécificités du terrain.

Le dossier ainsi constitué devra être transmis par voie électronique à l’adresse suivante : margot.vandecandelaere@plainecommune.fr. La période de candidature est ouverte du 31 janvier au 31 mars octobre inclus.

Seuls les dossiers complets et reçus avant la date limite de dépôt fixée ci-dessus seront examinés.

PARTIE V – CONTACT

Toute question pourra être posée à l’adresse suivante : 

margot.vandecandelaere@plainecommune.fr 

Annexe 1 : Site et emprises 
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Annexe 2 : Parking éphémère installé pendant les Jeux Olympiques et Paralympiques 2024
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Annexe 3 : Conditions techniques quant à la présence d’une SUP gaz
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Annexe 4 : photos du site
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